

# 描生态底色 绘大美吉林



▲近年来,我省牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚定不移筑牢长白山这一生态屏障,在高水平保护与高质量发展相得益彰中永续宝藏。

从雄伟壮丽的长白山到碧波荡漾的松花湖,吉林以其得天独厚的自然景观成为国内生态旅游领域中的一颗璀璨明珠。近年来,吉林坚定不移地践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚决走好保护生态和发展生态旅游相得益彰之路,推动生态旅游资源保护开发协同,突出原生态、打好“文旅牌”,建设一批生态保护项目和生态旅游景点,实现了生态保护与经济发展的良性互动。有优良的生态做底色,一幅天蓝地绿、水清河美的“大美吉林”画卷正在徐徐展开。

本版策划 栾哲 石雷  
本报记者 石雷  
丁研  
王学雷  
潘硕  
通讯员 高鹏飞  
邹基跃  
潘晟昱 / 摄  
本报记者 刘姗姗 / 文



▲近年来,靖宇县整合松花江沿岸生态旅游资源,以“保护生态与发展生态旅游相得益彰”为统领,凭借资源要素丰富、产业底蕴深厚等优势,将生态旅游搞得风生水起,图为白山湖仁义风景区风貌。



▲长春净月潭国家森林公园潭水碧透,林海莽莽,大岭纵横,山水相依,处处皆景致,四季不同,是长春市的“生态绿核”和“城市名片”。

▼近年来,松原市查干湖风景区坚持生态优先、绿色发展理念,通过大力发展“生态+文旅”模式,将生态保护与旅游观光相结合,不断擦亮这块金字招牌,推动当地经济高质量发展。

▼我国切实加强虎等濒危物种抢救性保护,推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设,东北虎豹国家公园虎种群数量增长到约70只,我国虎野生种群数量得到恢复性增长。公园范围内虎猎物丰富度增长1倍以上,2023年记录到繁殖家族8个、繁育幼崽20余只,分布范围超过1.1万平方公里。



▲位于镇赉县的吉林莫莫格国家级自然保护区是我省最大的湿地类型保留地,全区总面积14.4万公顷,保护区内河网密布。多种典型优势湿地植物群落,为诸多候鸟提供了适宜的栖息场所。

▼水旷、山幽、林秀、雪佳——这八个字是对吉林市松花湖最好的诠释。其地理位置优越,气候清爽宜人,山水风光兼有“黄山之美、漓江之秀”,水质常年保持优良。

